

乌克兰原则同意和平协议，欧洲聚焦安全保障 特朗普：将派特使赴俄见普京

美国多家媒体当地时间25日援引相关官员表态报道，乌克兰已原则同意美国提出的和平协议，但仍有一些条款需要讨论。美国总统特朗普25日宣布，他将派美国中东问题特使威特科夫前往俄罗斯首都莫斯科与俄总统普京会面，以期敲定旨在结束乌克兰危机的和平方案。

乌总统：期待访美

美国有线电视新闻网和哥伦比亚广播公司25日援引一名美方官员的话说，乌克兰已同意这项和平协议，“还有一些细节需要解决，但他们已经同意和平协议”。

乌克兰代表团核心成员——乌克兰国家安全与国防委员会秘书乌梅罗夫25日在社交媒体上发文说，乌美两国代表团已就日前在日内瓦讨论的和平协议核心条款达成共识。乌方期待乌总统泽连斯基能在11月尽早访美，以完成最后步骤并与特朗普达成协议。

另据《纽约时报》报道，美国陆军部长德里斯科尔率领的美国代表团25日在阿联酋阿布扎比同俄罗斯代表团举行会谈，讨论美方提出的最新和平协议。

美国媒体20日披露了特朗普政府起草的结束乌克兰危机28点新计划的完整内容，其中要点包括俄罗斯与乌克兰和欧洲缔结互不侵犯协议，乌克兰承诺不加入北约等。美国和乌克兰代表23日在瑞士日内瓦就28点新计划举行会谈。据多家美国媒体24日报道，美乌在会谈中将28点新计划修改并缩减为19点，一些关键、更具争议的内容将留待美乌两国总统决定。

特朗普：先达成协议

特朗普25日在社交媒体发文说，美方起草的28点新计划已经“微调”，目前仅剩少数分歧点。德里斯科尔也将与乌克兰方面会面。他期待尽快与泽连斯基和普京会晤，但前提是“结束这场战争的协议”已经最终达成或进入最后阶段。

泽连斯基25日晚在视频讲话中表示，他期待与特朗普“继续积极合作”，并已向特朗普做好准备，同时强调乌方“将尽一切努力确保军队和人民的自卫能力”。泽连斯基表示，他与乌方谈判团队一起研究了乌美代表团日前在瑞士日内瓦共同起草的文件，即修改后的俄乌和平方案。他说，该文件的原则性内容可以进一步扩展成为更深入具体的协议。



25日，在美国首都华盛顿，美国总统特朗普离开白宫。 新华社发

谈及美方就结束乌克兰危机所提的这份和平方案，泽连斯基表示，“确保真正安全是我们共同的利益”，事态很大程度上取决于美国。乌方正与美国及其他能够提供帮助的各方共同努力，以便找到“结束这场战争”的切实有效措施。

乌克兰国际文传电讯社援引外媒报道，乌总统办公室主任、乌克兰谈判代表团团长叶尔马克25日接受美国媒体专访时称，为推动达成协议，泽连斯基希望尽快会见特朗普，有可能在美国感恩节当天，即27日。这一天也是特朗普上周给乌方接受美方所提28点新计划设定的最后期限。

叶尔马克表示，日内瓦会谈期间，乌美代表团就美方所提28点新计划中的大部分内容达成“原则性”共识，已对该方案做“大幅”修改，泽连斯基希望与特朗普“直接讨论领土问题”。

特朗普同日在接受媒体采访时回应称，不确定泽连斯基是否会前来会面，并强调应先达成和平协议。乌克兰国际文传电讯社报道，美方官员透露，正在安排“本周或下周与乌方会晤”，具体日期尚未确定。

俄外长：我们不着急

俄外交部长拉夫罗夫25日在新闻发布会上表示，俄罗斯并不急于催促美国就乌克兰问题进行谈判，但希望美方告知其与乌克兰和欧洲磋商的结果。

拉夫罗夫说，俄方多次与美方沟通并重申愿遵守俄美元首阿拉斯加会晤达成的共识。美方提出28点新计划表明其也有意愿遵守上述共识，但俄方不清楚美方能否坚持上述共识并抵制“任何试图偏离正确道路的企图”。

拉夫罗夫表示，俄美之间有

长期有效的沟通渠道，俄方赞赏美国积极推动乌克兰问题解决的立场。目前俄方已获悉28点新计划的内容，但尚未收到媒体猜测的其他版本。

拉夫罗夫说，在乌克兰问题上，俄罗斯倾向于通过外交手段解决问题。他表示，白俄罗斯和土耳其或可担任调解乌克兰冲突的建设性斡旋方：“俄罗斯总统普京最近与土耳其总统埃尔多安讨论了此事，埃尔多安也有意帮助搭建平台。不是我们放弃了伊斯坦布尔的平台，而是乌克兰放弃了。”

拉夫罗夫指出，欧洲国家未能抓住参与解决俄乌冲突的机会。他批评欧洲不断“泄密”的行为，认为最终协议达成之前不应泄露任何信息。“欧洲方面不断泄密、猜测和散布谣言的目的是为了破坏特朗普的倡议。”拉夫罗夫说。

法国：拟向乌派兵

法国媒体25日报道，法国总统马克龙日前表示，特朗普提出的俄乌和平计划“方向正确”，但部分内容仍需“讨论、谈判、完善”。

法国RTL电台当天播发马克龙出访非洲国家期间接受该媒体的专访。马克龙指出，乌克兰和欧洲不应全盘接受美国方案，乌克兰是否让步以及作出何种让步，应由乌克兰自主决定。俄罗斯在欧遭冻结资产如何处置，应由欧洲自主决定。

马克龙称，未来俄乌停火并就领土等问题达成一致后，法国拟向乌克兰派兵，与英国、土耳其等国军队为乌克兰提供安全保障，但“乌克兰安全的首要保障仍是乌克兰军队”。

25日下午，由法英牵头，30多个国家组成的支持乌克兰“志愿联盟”举行视频会议。乌克兰总统泽连斯基、美国国务卿鲁比奥也参加了这场视频会议。

马克龙表示，法国和英国即将牵头成立一个工作组，协调未来俄罗斯与乌克兰停火后向乌方提供安全保障事宜，美国将参与其中。该工作组将明确有意对乌提供安全保障的各方具体承担哪些工作。其中，土耳其将主要承担海上防御方面的工作。

马克龙还说，法国将同其他欧盟国家制定一项方案，用俄罗斯遭冻结海外资产为乌克兰提供财政支持。他说：“我们将在未来几天与所有相关的欧洲国家协调，当然也包括欧盟和欧盟委员会，最终确定一项方案，以确保资金到位，使乌克兰获得可见支持并维持对俄压力。”俄外交部多次谴责欧洲国家冻结俄罗斯联邦中央银行资产是偷盗行为，警告说俄方将以同样方式还击。

马克龙呼吁“继续施压”以迫使俄罗斯同意谈判，并呼吁在停火后建设“强有力”且“不受限制”的乌克兰军队，以威慑俄罗斯。美国上周就结束乌克兰危机提出28点新计划后，欧洲国家提出“反建议”，内容包括反对限制乌克兰军队规模。

综合新华社等消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报

为地球的明天 将低碳进行到底



W O R L D E A R T H